
 

Воспита тель подго товительной группы: 

Ку тлиме това З. А.  

Утренник к Дню республики « Моя малая 

родина- Карачаево- Черкессия» 

ЦЕЛЬ: рассказать, показать,  как люди разных       

национальностей воспева ют родную земл ю в песнях, стихах, 

танцах; научить выразительно читать стихи;  

воспит ывать любовь к Родине, развивать речь и 

творческие      способности.  

        способствовать воспитанию чувства ува жения к людям 

другой     национальности;  воспит ывать в детях чувство 

гордости и любви к своему народу; формирование 

толерантности, чувства уважения к другим народам, их 

традициям.  

Оборудования: рисунки детей, флаги 

национальные.  

 

ХОД МЕРОПРИЯТИЯ 



Под песню «Кавказ» дети с маленькими 

национальными фла жками входят в зал, выполня ют 

упра жнения и становятся около центральной стены..  

ВЕД 1:    Хочу я птицей обернуться,  

               Чтоб облететь весь белый свет.  

               Увидеть мир, домой вернуться,  

                Сказать, что лучше края – нет.  

ВЕД 2:    Подняться в небо солнцем, тучей,  

                Чтоб вс ю тебя Земля увидеть.  

                Хотел бы стать рекой могучей,  

                 Чтоб омывать твои поля.  

ВЕД 1:   Воды твоей мне не напиться,  

               В горах дышать, не надышаться.  

               В лесах гулять, не нагуляться.  

                Тобою век бы любоваться! 

ВЕД1: Ребята, давайте мы сейчас послу шаем с вами 

Гимн России и Гимн на шей республики Карачаево-

Черкесии.  

( Дети стоя слуша ют гимны России и Карачаево- 

Черкессии. ) 

Реб: По одной тропинке узкой 

        Шли мы сквозь дремучий лес 

        Карачаевец и русский,  

          Абазинец и черкес,  

РЕб:  Рядом с нами шел ногаец, 

         На ш меньшой, на ш пятый брат.  

          Вместе шли изнемогая,  

          В вечных поисках добра.  

Реб: Кюн а шхъы болсун! (карач.) 

       Фи махуэ фl ыуэ! (черк.) 

       Мыш бзи! (абаз.) 

       Здравствуйте! (русск.) 

Реб: Салам!  

Как много света и тепла 

Вместилось в кратком слове этом.  



В нем щедрость горского стола 

        Вершины гор в руках рассвета.  

Реб: В этом слове мудрость и привет,  

         Его твердят отцы и дети.  

        Оно в себя вобрало свет 

        Ушед ших вдаль тысячелетий.  

Реб:  Мы гостя с дальней стороны 

         Одарим их как брата.  

         Лишь только зорька по горам 

        Протянет первый луч рассвета,  

         Я говорю тебе, салам!  

    Песня «Салам аллейкум! » 

Вед. Салам! Говорим всем своим землякам, 

прожива ющим на этой сказочной древней земле. Мы 

говорим на разных яз ыках. Но мы все одинаково любим 

свою маленькую,  но прекрасную Карачаево-Черкесию.  

: 

Реб: Ведь камень один – это вовсе не крепость,  

       Так старые люди у нас говорят.  

        Кавказцы и русские в бурях свирепых 

        С тех памятных пор,  

        Словно крепость стоят.  

 

Вед. Хотя на ша республика маленькая, она одна из 

многонациональных регионов России. Но основными 

народностями явля ются русские, карачаевцы,  черкесы, 

абазины и ногайцы. И живут они в мире и согласии.  

 

Реб:  За столом на шим щедрым 

        Ль ются звонкие песни 

         Эти песни чудесные  

       Пусть яз ык не один.  

        Песни дружбы слага ют  

       И черкес, и ногаец,  

         Гордый сын карачая,  



         Русский и абазин.  

 

Вед: Сейчас мы поиграем в черкесскую игру  

«Пы1экъуэдзэ»(найди папаху.) 

Вед.: Дружба – это самое возвышенное, благородное 

чувство человека. Человек рожден для счастья и достоин 

счастья. Счастье жить на этой земле. Счастье думать и 

любить, радоваться и радовать других.  Счастье 

немыслимо без таких ценностей как труд, мысль, 

любовь, дружба. Дружба ме жду людьми, дружба ме жду 

народами. И если друг попал в беду, надо его выручать.  

 

Реб: Не стой в стороне равнодушно,  

         Когда у кого-то беда.  

         Рвануться на выручку можно  

         В любу ю минуту, всегда.  

 Реб:   И если кому-то поможет 

          Твоя доброта и дружба твоя 

            Ты счастлив, что день 

           Не напрасно был прожит! 

           На свете живе шь ты не зря!  

Реб:    Будь весел, чтоб радостней стало 

Тому, с кем подружи шься ты,  

Чтоб каждому в жизни хватало 

Прекрасной людской доброт ы.  

Услыши шь ты песенку чь ю-то, 

И станет светлее кругом:  

Вол шебное самое чудо 

Мы дружбой не даром зовем!  

 

Сценка «Репка».  

  

 Посадил трудолюбивый карачаевец репку.  

Выросла репка боль шая- преболь шая. Стал он репку из 

земли та щить: тянет- потянет, выта щить не может.  



 Позвал он на помощь своего друга – сильного 

абазина. Абазин за карачаевцем, карачаевец за репку – 

тянут- потянут выта щить не могут.  Позвал абазин 

своего друга – отз ывчивого черкеса. Черкес за абазином, 

абазин за карачаевцем, карачаевец за репку – тянут-

потянут выта щить не могут.  

  Позвал черкес своего друга – храброго 

русского. Русский за черкесом, черкес за абазином, 

абазин за карачаевцем, карачаевец за репку – тянут-

потянут выта щить не могут.  

 Тогда они позвали дружел юбного ногайца.  

Ногаец за русским, русский за черкесом,  черкес за 

абазином, абазин за карачаевцем, карачаевец за репку – 

тянут- потянут выта щили репку.  

Вед. : Вы видите, что если мы будем дружить, то мы 

справимся с любым делом.  

 

Ис полняется  танец девочек с кув шинами.  

Реб: Дружба – это свежий ветер,  

       Это радости привет.  

        Ничего на целом свете 

      Луч ше крепкой дружбы нет. 

 

Реб:  Если есть друзья на свете 

          Все прекрасно, все цветет 

          Да же самый сильный ветер 

          Да же буря не согнет.  

Реб:   Мы и в дождь, и в снег, и в стужу.  

          Будем весело шагать 

          При любой погоде дружим 

           Дружбы этой не порвать! 

Реб:  И любой из нас ответит,  

         Ска жут все, кто юн и смел,  

         Мы с тобой живем на свете 

          Для хороших, славных дел.  



 

              Реб:  Разда ются порой голоса 

          Что чудес никаких не имеется 

         Есть на нашей Земле чудеса 

         Но их надо найти, разумеется!  

          Дружба – главное чудо всегда.  

          И любая беда не беда,  

          Если рядом друзья настоящие.  

 

 

 Проводиться игра « Кто с кем дружит?» 

 

Вед.: Как вы думаете, кто с кем дружит? 

1.  Забавные бурундучки Чип и … ( Дейл.) 

2.  Добрая Белоснежка и … ( семь гномов.) 

3.  Прекрасная русалочка и ….  ( Най Себасьян.) 

4.  Забавный Вини Пух и …( Пятачок.) 

5.  Добрый Малыш и … ( Карлсон. ) 

6.  Доверчивый Буратино и … ( Мальвина, Перо.) 

7.  Зеленый крокодил Гена и … ( Чебура шка.) 

 

Песня «Настоящий друг» .  

Вед.: Как вы думаете, кто с кем дружит? 

1.  Забавные бурундучки Чип и … ( Дейл.) 

2.  Добрая Белоснежка и … ( семь гномов.) 

3.  Прекрасная русалочка и ….  ( Най Себасьян.) 

4.  Забавный Вини Пух и …( Пятачок.) 

5.  Добрый Малыш и … ( Карлсон. ) 

6.  Доверчивый Буратино и … ( Мальвина, Перо.) 

7.  Зеленый крокодил Гена и … ( Чебура шка.) 

 

Песня «Настоящий друг» 

Дружба крепкая не сломается,  

Не расклеится от дождей и вьюг.  

Друг в беде не бросит,  



Лишнего не спросит –  

Вот что значит настоя щий  

Верный друг.  

 

Мы поссоримся и помиримся,  

« Не разлить водой! » - шутят все вокруг.  

В полдень или в полночь 

Друг придет на помо щь –  

Вот что значит настоя щий  

Верный друг.  

 

Друг всегда меня сможет выручить,  

Если что- нибудь приключится вдруг.  

Ну жным быть кому-то 

В трудну ю минуту –  

Вот что значит настоя щий  

Верный друг.  

 

 Вед. Родина – место, где мы родились, где мы 

живем, это дома, леса, поля, которые окружа ют нас. Это 

место наз ыва ют малой родиной. У каждого человека 

своя маленькая родина. Для многих – это наш город. А 

на ша республика – это общая родина для всех, кто живет 

на этой земле.  

: 

Реб: Мой край родной – республика свободных  

        Великих наций, разных языков.  

        И ценят здесь обычаи народов 

        Советы мудрых стариков.: 

Реб:  Покружив по всему белу свету,  

         Я сегодня ска жу не тая,  

          Что милее нигде края нету,  

          Чем родная сторонка моя.  

 

Реб:   Ты - святая земля, ты наде жда,  



           Славой дедов для нас хороша.   

          Пусть меня ются нравы, оде жда,  

           Но останется доброй душа.  

  Вед. Человек не может жить без родины и 

дружбы. Очень хоро шо об этом говорят народные 

пословицы:  

 «Человек без родины, словно соловей без песни» 

 «Кто продаст свою родину, тот продаст свою 

совесть» 

 «Собака стремится на то место,  где наелась,  

           А человек – на то место,  где родился» 

 «Холодный ветер охла ждает,  

  Облачный день согревает.  

  Земл ю, где родился и вырос,  

  Только глупый человек забывает» 

 «Человеку без родины все кажется холодным» 

 «Человек горд могучей родиной» 

 «Друга ищи, а найде шь береги» 

 «Не имей сто рублей, а имей сто друзей» 

 «Дружба не гриб, в лесу не найде шь» 

 

Реб: Так давайте, давайте дружить 

        Пусть не раз стихи вспомнятся 

        Если с дружбой всегда дорожить  

         То любое желание исполнится.  

 Вед. Вот и подо шло к концу на ше 

выступление. Давайте сделаем на шу жизнь хоро шей. 

Давайте помогать друг другу в трудну ю минуту. 

Давайте никогда не ссорится. И скажем друг другу слова 

известного героя, терпеливого и добрейшего Леопольда: 

«Ребята, давайте жить дружно!»   

Дети исполняют танец «Боль шой хоровод» под 

песню Д. Маликова « Карачаево- Черкессия моя».  


